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Vragen van de leden Bontenbal, Boswijk (beiden CDA), Paternotte en
Rooderkerk (beiden D66) aan de Minister van Buitenlandse Zaken over de
stijgende invoer van Russisch gas (ingezonden 23 juli 2024).

Vraag 1
Klopt het dat de import van Russisch gas naar de Europese Unie (EU) aan het
toenemen is?1

Vraag 2
Deelt u de zorg dat EU-landen zichzelf hiermee opnieuw afhankelijk van
Rusland opstellen, waardoor zij zich kwetsbaar maken voor Russische
chantage? Zo nee, waarom niet?

Vraag 3
Hoe verklaart u deze stijgende gasimport ten opzichte van de doelstelling van
de Europese Commissie om uiterlijk in 2027 onafhankelijk te zijn van Russisch
gas?

Vraag 4
Klopt het dat Russisch gas goedkoper is dan LNG uit bijvoorbeeld de
Verenigde Staten (VS), Algerije of Qatar? Zo ja, deelt u dan de conclusie dat
er hierdoor voor diverse EU-landen weinig prikkels zijn om te (blijven)
investeren in duurzamere opties en/of (de infrastructuur voor) alternatieven
voor de import van Russisch gas?

Vraag 5
Ziet u ook dat Rusland met deze verlaagde gasprijzen nu al bezig is andere
aanbieders van de markt te drukken, zoals te zien is met het afblazen van
projecten in Griekenland waarmee nieuwe gasleveranciers aangetrokken
hadden kunnen worden ten behoeve van Zuidoost-Europese landen?2

1 Handelsblatt, 16 juli 2024, «Gasimporte aus Russland steigen wieder» (https://
www.handelsblatt.com/unternehmen/energie/eu-unabhaengigkeitsziel-gasimporte-aus-
russland-steigen-wieder/100049793.html)

2 Handelsblatt, 16 juli 2024, «Griechenland stoppt LNG-Pläne und setzt auf russisches Gas»
(https://www.handelsblatt.com/politik/international/energie-griechenland-stoppt-lng-plaene-
und-setzt-auf-russisches-gas/100052118.html)
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Vraag 6
Kunt u een overzicht geven van projecten binnen de EU die zijn – of dreigen
te worden – afgeblazen door ondermijnende concurrentie van goedkoop
Russisch gas?

Vraag 7
Welke maatregelen zou volgens u de EU kunnen nemen om de stijgende
import van Russisch gas terug te dringen en gasprojecten die de Europese
afhankelijkheid verminderen uit te voeren? Bent u bereid om zich in te zetten
voor het invoeren van deze maatregelen?
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